

## 中航工业与深圳市政府 签署战略合作协议

证券时报记者 黄丽

**本报讯** 昨日下午,深圳市政府与中国航空工业集团在深圳隆重举行“航空工业参与建设深圳特区30周年纪念活动暨深圳市人民政府与中国航空工业集团公司战略合作签约仪式”。此次合作,将成为深圳贯彻落实创新型城市、落实产业结构升级发展政策的一个重要成果,也是中航工业实施“两融、三新、五化、万亿”战略规划的重大进展。

关于此次战略合作,中航工业党组书记、总经理林左鸣表示,中航将在深圳设立中航国际运营总部,全力打造以航空为本、贸易物流为主、适度多元经营、相关产业领先、高度国际化的跨国公司;将设立中国航空研究院深圳分院,重点开展航空电子基础产业相关技术研究、产品开发和工程孵化等创新工作;在深圳建设航空电子和汽车电子产业集群基地,与深圳市在机载电子、汽车电子、航空基础元器件、新材料、新能源等领域加强产业合作,促进航空产业在深圳的集聚发展,共同推动我国航空工业发展和深圳国家创新型城市建设。

回顾历史的发展,林左鸣表示,三十年来,以中航国际深圳公司、南航电子为代表的特区航空企业,实现了年均30%以上的递进增长。集团先后培育出6家上市公司,各企业成为各自领域的标杆和“领跑”者。深天马是中小尺寸TFT领域全球最大产能厂家之一;航盛电子是国内汽车电子行业龙头企业;深南电路是国内综合实力最强的PCB行业龙头企业;飞亚达是世界三大航表之一;天虹商场是国内唯一获得“全球战略执行明星组织奖”的企业;中航地产初步发展成为“独具特色的商业性地产投资、发展和运营商”。三十年来,特区航空企业从4200万元的初步投资起步,2009年营业收入已突破220亿元,利润7.6亿元,累计上缴利税近70亿元。

## 小湾电站机组全部投产 我国水电装机突破2亿千瓦

**据新华社电** 25日,位于云南省南涧县的华能小湾水电站最后一台机组投产发电为标志,我国水电装机总容量突破了2亿千瓦。

小湾电站是国家重点工程和云南省实施国家西部大开发、“西电东送”战略的标志性工程,总装机6台机组420万千瓦,年保证发电量190亿千瓦时,总库容149亿立方米,以发电为主,兼有防洪、灌溉、拦沙及航运等综合效益。去年9月25日首台机组投产发电,此后,各台机组陆续发电。随着最后一台机组投产发电,小湾电站420万千瓦机组全部投产。

国家能源局副局长刘琦认为,水电装机实现2亿千瓦,不仅是数字上的简单增加,更是我国水电发展质的飞跃,反映了我国水电建设水平的全面提升。经过长期工程建设的实践锻炼,我国水电建设水平不断提高,已形成完整的水电设计、施工、设备制造和运行管理体系,具备了独立设计、施工和管理各类水电站的能力。以小湾电站高混凝土双曲拱坝为代表,标志着我国水电建设技术已进入世界先进和领先行列。

据悉,我国是世界上水能资源最丰富的国家之一,水能资源技术可开发装机容量为5.42亿千瓦,经济可开发装机容量4.02亿千瓦,开发潜力很大。

## 2010 华南国际电子组装及包装技术展下周开幕

证券时报记者 范彪

**本报讯** 8月31日,中国唯一专注于工业组装生产过程中的设备和技术的国际展览会,2010华南国际电子组装及包装技术展览会(ATE China 2010)将在深圳会展中心盛大开幕,展会将展示国内外先进的电子组装及包装产品,为电子制造企业获取技术解决方案以满足组装生产需求、有效物色新供应商以提高行业竞争优势提供最佳平台。

中国华南作为全球电子制造业增长最快的地区之一,电子组装产品及包装技术在消费电子及家电、电脑、LED、通讯设备、医疗设备、汽车电子等领域有着非常广泛的应用。而随着经济的复苏,企业订单的增加,促使越来越多的企业逐渐开始关注自动组装及包装市场,人工成本持续高涨和用工荒等问题的出现,更使得能节省成本的新工艺、新技术,以及代替人工进行测试、包装及组装的产品和设备成为一大需求。业界认为,在降低人力成本,提升生产效率以及金融危机带来的企业策略调整影响之下,ATE China 2010在帮助企业提升生产和管理效率方面将起到不可忽视的重要作用。

此次ATE China 2010吸引了众多行业领先的企业积极报名参展,奇力速、Federal、Dalsa、腾盛、东莞速美达、福之岛、集电等企业,都将带来旗下最新的产品及相关技术亮相业界。

# 电厂不缺煤 全国煤炭压港逾2000万吨

证券时报记者 魏曙光

今年电厂不缺煤导致国内港口煤炭积压情况日益突出,主要港口最新存煤量逾2000万吨以上。为避免情况恶化,铁路部门正积极调整车流,适当减少运输。

最新统计显示,国内四大煤炭港口——秦皇岛、曹妃甸、国投京唐、广州港存煤分别为717.221、184.250万吨,总共达到惊人的1372万吨。若加上其他港口统计数据,保守估计超过2000万吨,库存大大高于合理水平。针对下游需求不旺的现象,铁路部门根据各港场存、设备和船舶到港情况,积极调整车流,竭力避免港口煤炭压港现象进一步加剧。

7月份全国电力企业的煤炭平均日耗仍然低于3月份的日均水平。“中国煤炭市场网分析报告显示,自4月下旬开始,重工业用电大幅下降,而且南方雨水充沛,水力发电大幅增加也削弱了对动力煤的需求。

当前,电厂存煤数量出现罕见的旺季也在高位运行的现象。7月份,国家电网统调电厂日均供煤363万吨,

同比增长15.86%,日均耗煤353万吨,同比增长11.9%,电煤库存日均增长10万吨。截至8月中旬,国家电网统调电煤库存6453万吨,可用天数为18天。其中华东电网、广东电网库存可用天数分别为18天和21天,均大大高于往年旺季的平均水平。

积压严重的煤炭库存使得煤炭价格继续整体下调。截至8月24日,秦皇岛煤炭网发布的最新山西地区最新动力煤车板价格显示,山西省大同市5500大卡发热量动力煤价格为580元/吨,6000大卡发热量动力煤价格为620元/吨,5800大卡发热量动力煤价格为595元/吨,较上周普遍下跌了10元/吨。朔州地区4800大卡发热量动力煤车板价格为410元/吨,较上周每吨下调10元;5200大卡发热量动力煤车板价格520元/吨,与上周相比没有变化。

这已经是一个多月内煤炭价格的连续下滑,单月价格跌幅最高10%。统计显示,从7月12日至今,本轮价格调整里,下降最多的是山西朔



phototex供图

州地区4800大卡发热量动力煤,累计下降40元/吨,降幅达9.76%。

平安证券分析师张顺认为,未来

一个月煤炭行业将继续去库存化过程,价格走弱但调整空间不会太大,以秦皇岛现货煤山西优混5500大卡

为例,未来价格调整幅度上限为10%左右,即由755元/吨下调下限在650元/吨附近。

## 中材股份 上半年利润增长逾五成

证券时报记者 尹振茂

**本报讯** 中材集团旗下港股上市公司中材股份(01893.HK)昨日在香港发布了2010年中期业绩,公司上半年实现营业收入182.1亿元,同比增长45%;实现利润16.54亿元,同比增长54%;每股收益0.126元。

2010年上半年,中材股份进一步巩固了全球最大水泥技术装备与工程服务商的市场地位,新签合同达163.18亿元,同比增长53%。上半年中材股份还积极发展与水泥工程相关的备件业务、技术改造业务以及生产管理业务,并筹备设立资源与环境

工程公司和光伏技术工程公司。

中材股份总裁周育先表示,新兴市场国家经济的逐步复苏和信贷市场的重启,将使水泥需求总体继续保持增长态势,全球水泥工程市场新增订单量较大幅度提升的趋势已经出现,预计新增市场容量将主要来自非洲、中东、印度、巴西、东欧等地区。

水泥业务方面,上半年中材股份共销售水泥及熟料1828.1万吨,同比增长70%,实现营业收入52亿元,同比增长66%。其主要市场西北地区水泥需求持续旺盛,水泥价格高于全国均价且保持在高位运行。目前,中

材股份控制的水泥总产能已达到5820万吨,西北地区控制产能达到3420万吨。此外,中材股份在北方地区有15条生产线在建或拟建,这些生产线投产后,将新增1870万吨的产能。

风电叶片方面,上半年中材股份陆续在吉林白城、甘肃酒泉、北京八达岭三地启动了叶片生产线建设项目,预计在今年下半年投产,将新增600套1.5MW叶片和600套3MW叶片产能。

玻璃纤维方面,中材股份一方面利用中国复合材料增长迅猛、应用领域不断拓展带来的玻璃纤维消耗量

大幅上升的有利时机,不断拓展内销空间;另一方面,全力应诉欧盟等国家的反倾销,调整国际市场结构,着力开发美洲、中东、亚太市场。

周育先称,中材股份风电叶片业务将发挥领先的技术优势,基本完成风电叶片业务在国内的布局,并使产品形成系列化优势,继续扩大风电叶片产能,增加产销量。同时,持续关注国内外玻璃纤维市场变化和发展趋势,充分利用当前产品需求回升、价格回升的时机,改善产品结构,提升高附加值和市场急需产品的比重,下半年,玻璃纤维及制品销量将达到18万吨。

## 商务部调整原产日本 氯丁橡胶反倾销税率

**本报讯** 昨日,商务部发布当年度第49号公告,根据调查结果,决定将原产于日本的进口氯丁橡胶的反倾销税率调整为9.9%-43.9%。

据悉,2005年5月10日,商务部发布该年度第23号公告,决定对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶实施最终反倾销措施。2009年8月28日,应国内氯丁橡胶产业的申请,商务部发布公告,宣布对原产于日本的进口氯丁橡胶所适用的反倾销措施进行期中复审。(许岩)

## 李勇武:我国醇醚行业 开工率很低

**本报讯** 中国石油和化学工业联合会会长李勇武昨天在中国国际煤化工论坛上透露,目前我国醇醚行业开工率很低,甲醇行业整体开工率不到50%,全国二甲醚装置的平均开工率已降至20%左右,企业生产运行困难。

李勇武说,目前我国甲醇生产能力已突破3000万吨,但甲醇制烯烃项目还在示范中,低比例甲醇汽油国家标准(M15)还在制定中,加之国外低价甲醇的倾销,导致国内醇醚企业开工率极低。

今年以来,二甲醚行业并没有延续复苏态势,而是陷入极度低迷,与此行业相关的上市公司深受影响。(李巧宁)

## 春秋航空 拟引进日航机组人员

**本报讯** 昨日,春秋航空宣布将上海-东京茨城航线的10%座位以312元的超低价向所有客户销售。春秋新闻发言人张武安还透露,春秋正在与日航接洽,希望能够引进日本机组人员。

据悉,春秋航空公司在上海-茨城航线运行后,将8月30日起在网上推出“上海-东京茨城航线”的312元超低价机票。由于该航线使用的是空客320飞机,每班航班共180个座位,其中10%的机票将以人民币312元在网上低价销售。

同时,春秋还表示将引进日本机组人员,预计第一批将引进30人,在经过2到3个月转机型培训后即可上岗工作。此次日航大批裁员,春秋航空正在与日航积极沟通,希望能够整批引进,充实春秋航空的机组班底,同时为往来日本航线提供特色服务。此前,日航曾宣布将在2010年度裁员1.6万人,其中飞行员826人、空乘人员1877人。(张若斌)

## 中国电信中国移动中期业绩同比小增

证券时报记者 范彪

**本报讯** 日前,中国电信(00728.HK)发布了中期业绩,公司上半年实现净利润90.76亿元,同比增长0.8%,每股盈利0.11元。期内公司实现营业收入1078.17亿元,同比增长4.5%。撇除一次性初装费收入摊销额,上半年净利润为88.11亿元,同比增长4.7%。

截至今年6月底,中国电信的固定电话用户数较去年年底减少4%至1.81亿户;有线宽带用户增长9.1%至5833万户;移动用户增长32.9%至7452万户;3G用户增长76.4%至718万户。

此前的8月19日,中国移动(00941.HK)也公布了今年上半年业绩,公司上半年实现净利润576.43亿元,同比上涨4.2%,每股盈利2.87元,派发中期息1.417港元。期内公司



资料图片

实现营业额2298亿元,同比增长7.9%。期内客户数达到5.54亿户,新增用户3176万户;截至6月底的3G

客户1046万户;上半年中国移动资本开支615.04亿元。

三大运营商中,只有中国联通

## SOHO中国前7月合同销售额达136亿元

潘石屹:三大因素或导致住房市场量价双下滑

证券时报记者 张达

**本报讯** SOHO中国(00410.HK)董事长潘石屹昨日在中期业绩发布会上表示,今年1-7月SOHO中国实现销售金额136亿元,完成全年销售目标的75%。对于当前的房地产市场,潘石屹认为,下半年,调控房地产市场的政策还会持续,住房市场无论是成交量还是价格均有下滑空间。

中期业绩显示,上半年SOHO中

国营业额(扣除营业税后)上涨119倍至86.6亿元,已超过去年全年营业额水平;净利润17.2亿元,同比增加136倍,也超过了去年全年净利润水平。今年1-7月的合同销售金额达135.7亿元,其中北京新地标项目——银河SOHO占最大销售份额,达59.6亿元。截至6月30日,公司可用资金达317亿元,包括157亿元现金和160亿元银行信贷额度,净现金为60亿元。董事会决议派发截至2010年6月30日期间的中期股息每

股0.12元人民币。

针对当前房地产市场,潘石屹认为,今年内地的住房市场可能会出现成交量和价格双双下滑的局面。原因在于:第一,开发商资金状况不容乐观。尽管上半年开发商资金状况不错,但随着上半年市场成交低迷,销售额有所下滑,再加上政府对开发贷款的收紧、清理闲置土地政策趋严和各地政府即将出台的开发商预售资金监管措施等,都将大大收紧开发商手中的资金。第二,

市场供应量大幅增加。今年上半年全国房地产市场投资增长38.1%,创历史新高。同时施工面积增至30亿平方米,供应量很快会体现出来。第三,保障性住房将在今年下半年形成较大供应量,挤压普通商品房市场的利润和市场空间,影响住房市场价格。

潘石屹认为,开发商是否降价取决于资金链,开发商资金紧张时才会降价,同时,供应量大幅增加而需求上不去的话,价格也会降下来。